



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ГРУЗИНСКОГО ТЕАТРА

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Сегодня в нашей республике отмечается День грузинского театра. Стало уже традицией, что Театральное общество Грузии и Министерство культуры республики в честь этого события проводят свои выездные заседания. Так, День грузинского театра широко отмечался в городах Ахалцихе, Зестафони, Зугдиди, Кутаиси, Цхалка, Душети и других. На сей раз театральная общественность республики празднует День грузинского театра в Телави.

О том, как театры Грузии встречают свой праздник, о планах коллективов на будущее и итогах прошедшего сезона, корреспонденту «Заря Востока» Инне Фридриховой рассказывает первый заместитель министра культуры Грузинской ССР Ия Ворисович Гамрекиа.

— День грузинского театра откроется в Телавском государственном драматическом театре торжественным заседанием. В этот же день спевая телавского театра будет представлена многим театрам республики. Зрители увидят отрывки из спектаклей театра имени К. Марджанишвили «Человек ли он?» И. Чавчавадзе, театра музыкальной комедии имени В. Абашидзе «Скупой» Г. Зривава, Батумского государственного драматического театра имени И. Чавчавадзе «Запасной аэродром» А. Чхадидзе, Сухумского грузинского драматического театра «День приема» А. Чхадидзе, а также выступления солистов Тбилисского академического театра оперы и балета имени З. Палиашвили.

Завтра гости праздника — видные грузинские режиссеры, актеры, художники встретятся с труппами районов Кахети, побывают на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах.

Детям театра будет о чем рассказать столь широкой аудитории. Прошлый год был очень насыщенным и плодотворным для всех коллективов. Наши театры создали немало интересных, актуальных, современных постановок с гражданской тематикой и социальной проблематикой. Почти все труппы в свой репертуарный план включили пьесы, посвящен-

ные славному празднику — 60-летию образования СССР.

Своеобразным итогом этой работы являлся декада театров республики, прошедшая в конце прошлого года в Тбилиси и посвященная 60-летию Союза ССР. Этот смотр достигшей городской и районных театров был еще одним шагом в реализации решений постановления ЦК КП Грузии «О работе городских и районных театров».

Много интересного узнали зрители на проходившем в 1982 году в Махарадзе фестивале спектаклей на колхозную тему. С нынешнего года этот смотр спектаклей примет республиканский масштаб.

Сегодня с творчеством грузинских деятелей театра знакома вся страна. Важным событием в культурной жизни страны и республики явились прошедшие гастроли театра имени Ш. Руставели по городам Дальнего Востока и в Ленинграде. Постановкам Абхазского государственного театра имени Чанба и Руставского драматического театра аплодировали москвичи.

Наши коллективы часто приглашают для постановок лучших мастеров сцены страны. В свою очередь, грузинские режиссеры создают спектакли в городах братских республик.

Одним из центральных событий прошлого года стал Всесоюзный фестиваль молодежных театров, который проходил в Тбилиси. Многие коллективы страны, нашей республики продемонстрировали свои лучшие постановки, обменялись опытом работы, выявили новые талантливые имена.

Нынешний театальный сезон также предполагает быть очень насыщенным. Всем нам предстоит отметить 200-летие Георгиевского тракта — первого манифеста дружбы и братства русского и грузинского народов.

В связи с этим разработана и репертуар наших театров. Каждый коллектив включит в свою афишу произведения русской классики, пьесы русских советских авторов. В скором времени Министерство культуры Грузинской ССР и Театральное общество Грузии подведут итоги конкурса на лучшую пьесу, посвященную 200-летию Георгиевского тракта.

В этом году театру имени Марджанишвили предстоит гастроли в столице нашей Родины. Перед москвичами выступит и Тбилисский академический театр оперы и балета имени З. Палиашвили. Зрители Болгарской Народной Республики познакомятся с постановками театра имени Ш. Руставели.

Будет продолжен обмен постановочными труппами. Сейчас театры готовятся принять участие во всесоюзном смотре театров по румынской драматургии.

В свете постановлений ЦК КП Грузии «О работе городских и районных театров» Министерство культуры Грузинской ССР продолжает улучшать материально-техническую базу театров республики. Так, в прошлом году справил воюселье коллектива Сухумского грузинского государственного театра. В этом году будет закончена реконструкция театра Рустави. Чтатура, разрабатывается проектная документация для Цхинвальского драматического театра.

Приятным сюрпризом для поклонников театра станут предстоящие в скором времени гастроли московских театров: имени Ермоловой и труппы «Современника», которые придут в Тбилиси.



Чтатурский государственный театр имени Алакиа Церетели показал зрителям премьеру нового спектакля «Нацарекья». Постановку осуществлял режиссер театра Манана Квешва.

В спектакле играют заслуженные артисты республики Коце Капурадзе, Рурдан Абхилидзе, Гия Моебадзе, Дареджа Джаларидзе, Леван Хведелидзе и другие. Чтатурцы тепло встретили новый спектакль своего театра.

На сцене: сцена из пьесы «Нацарекья» в постановке Чтатурского театра имени А. Церетели.

Фото А. Мачавариани. (Фотохроника ГрузинФОРМа).